

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ТРЯВНА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТРЯВНА

РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА

233/24.08.2023г



**ПРЕДЛОЖЕНИЕ**  
**От Силвия Кръстева Кръстева**  
**Кмет на Община Трявна**

**ОТНОСНО:** Отпускане на безлихвен заем на Сдружение МИГ „Дряново-Трявна – в сърцето на Балкана“ за обезпечаване изпълнението на „Проект за разработване на Стратегия за ВОМР за програмен период 2023-2027 г. за територията на Местна инициативна група „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“ по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ по Програма за развитие на селските райони 2014-2020.

**УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

Постъпило е писмо с входящ номер 15-00 – 598/23.08.2023 г. от Манол Манолов, Зам. Председател на КУО на МИГ „Дряново – Трявна – в сърцето на Балкана“ относно: Отпускане на безлихвен заем на МИГ „Дряново-Трявна – в сърцето на Балкана“ за обезпечаване изпълнението на „Проект за разработване на Стратегия за ВОМР за програмен период 2023-2027 г. за територията на Местна инициативна група „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“ по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ по Програма за развитие на селските райони 2014-2020г.

МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“ подписа Административен договор за БФП №РД50-78 от 22.03.2023 г. с УО на Програма за развитие на селските райони 2014-2020, за изпълнение на „Проект за разработване на Стратегия за ВОМР за програмен период 2023-2027 г. за територията на Местна инициативна група „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“ по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ по Програма за развитие на селските райони 2014-2020. Основната цел на проекта е разработване на местна стратегия за ВОМР за територията на общини Дряново и Трявна за програмен период 2023 - 2027 г. В резултат на изпълнението на дейностите по проекта, в рамките на 6 месеца ще бъде изработена Стратегия за Водено от общностите местно развитие /СВОМР/, с която ще се кандидатства за финансиране по Интервенция II. Ж.5 - „Изпълнение на операции, включително дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в рамките на стратегията за местно развитие“ от Стратегическия план за развитие на земеделието и селските райони за следващия програмен период 2023-2027 г.

Планира се Стратегията за ВОМР за програмен период 2023-2027 година да бъде финансирана от 3 фонда, включващи мерки за кандидатстване по 5 оперативни програми:

- Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР) - чрез Програма за развитие на селските райони,
- Европейски фонд за регионално развитие (ЕФРР) - чрез допустими по ВОМР интервенции по Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ и

Програма „Околна среда“,

- Европейски социален фонд плюс (ЕСФ+) - чрез допустими по ВОМР интервенции по Програма „Развитие на човешките ресурси“ и Програма „Образование“.

Конкретните финансиращи фондове и програми, цели, приоритети, интервенции и финансови параметри на Стратегията за ВОМР ще бъдат определени в хода на реализация на подготвителния проект на база задълбочени анализи на нуждите на територията и в консултации със заинтересованите страни - публични органи, икономически оператори и нестопански организации, както и при отчитане на условията на отделните програми и други документи, свързани с прилагането на подхода ВОМР.

В проекта са включени всички допустими дейности, съгласно Условията за кандидатстване по подготвителната мярка, които вече се изпълняват, а именно:

- Популяризиране на процеса на разработване на стратегия за ВОМР- Обучение на местни лидери и заинтересовани страни;
- Проучвания и анализи на територията - общини Дряново и Трявна;
- Подготовка на стратегия за ВОМР, включително консултиране на местната общност във връзка с подготовката на стратегията;
- Координация на изпълнението на подготвителните дейности и постигането на планираните цели.

Основният резултат от реализацията на проекта ще бъде разработена Стратегия за ВОМР за периода 2023-2027 на МИГ „Дряново - Трявна - в сърцето на Балкана“. Тя ще предостави възможност на публичния, стопанския и нестопанския сектор от територията на общини Дряново и Трявна да реализират свои инвестиционни намерения, а местните общности да се възползват от подобрените среда за живот и условия за развитие на бизнеса. В резултат на изпълнението на проекта ще бъде повишена обществената активност и създадени умения и капацитет сред местните общности за подготовката и прилагането на стратегия за ВОМР през новия програмен период 2023-2027 година.

Бюджетът за изпълнение на проекта е в размер на 48 377,00 лв. /четиридесет и осем хиляди триста седемдесет и седем лева/. Съгласно т.2.5.1. от Условията за изпълнение по процедурата, ДФЗ възстановява реално извършени и платени допустими разходи с интензитет 100%. Поради краткия срок на изпълнение от 6 месеца не е предвидена възможност за авансово плащане от страна на ДФЗ за финансиране на дейностите по процедурата.

В тази връзка е необходимо Община Трявна да осигури 50% от необходимите средства в размер на 24 188,50 лв. /двадесет и четири хиляди сто осемдесет и осем лева и петдесет стотинки/ за изпълнение на проекта под формата на безлихвен заем, които ще бъдат възстановени от ДФЗ след отчитането му.

С оглед на гореизложеното предлагаме на Общински съвет Трявна да вземе следното